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Umfrage-Basics | Studiensteckbrief:

• Computer Assisted Web Interviews (CAWI)Methode:

• Online-Interviews über die Marketagent.com reSEARCH PlattformInstrument:

• web-aktive Personen aus Österreich zwischen 20 und 65 JahrenRespondenten:

• n=2.150 Netto-Interviews (Kernzielgruppe), Random Selection nach QuotenSample-Größe:

• 03.03.2017 – 20.03.2017 Erhebungszeitraum:

• Alter, berufliche Tätigkeit im Büro, Büroanwesenheit am VortagScreening:

• web-aktive Personen aus Österreich zwischen 20 und 65 JahrenGrundgesamtheit:

• geldwerte BonuspunkteIncentives:

• 84 offene/geschlossene FragenUmfang:

•Marketagent.com, Mag. Silke HirschbergerStudienleitung:

• s.hirschberger@marketagent.comKontakt:
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Knapp die Hälfte der Respondenten mit leitender Funktion ist vor dem 
eigentlichen Arbeitsbeginn im Büro schon aktiv.

Haben Sie gestern vor Ihrem eigentlichen Arbeitsbeginn, also bevor Sie im Büro eingetroffen sind, bereits etwas für 
die Arbeit gemacht?
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Rund 42 Prozent der Respondenten mit leitender Funktion haben sich auf den 
gestrigen Tag gefreut.

Inwieweit haben Sie sich gestern auf Ihren Tag im Büro gefreut?
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+ 11 %-Pkt.



Respondenten mit leitender Funktion haben im Laufe des gestrigen Tages 
vergleichsweise mehr berufliche Telefonate geführt.
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Respondenten mit leitender Funktion hatten vergleichsweise häufiger 
Meetings und waren dabei selbst auch aktiver.

Und wie viel Prozent der gestrigen Zeit, die Sie in 
Meetings verbracht haben, waren Sie selbst aktiv, also 

haben Sie selbst etwas beigetragen? […]
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Fachzeitschriften (online und/oder gedruckt) werden vergleichsweise 
häufiger von Entscheidungsträgern genutzt.
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67 Prozent der Respondenten mit leitender Funktion beschreiben ihre 
Arbeitsauslastung während des gestrigen Arbeitstages mit „sehr bzw. eher 

hoch“.

[…] Wie würden Sie Ihre persönliche Arbeitsauslastung während des gestrigen Arbeitstages am ehesten 
beschreiben?
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Respondenten mit leitender Funktion sind mit ihrer Arbeitsleistung 
vergleichsweise häufiger „sehr zufrieden“.

Inwieweit waren Sie alles in allem gestern mit Ihrer eigenen Arbeitsleistung zufrieden?
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Entscheidungsträger hatten im Laufe des gestrigen Arbeitstages 
vergleichsweise häufiger Erfolgserlebnisse.

Hatten Sie im Laufe des gestrigen Arbeitstages ein Erfolgserlebnis?
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Respondenten mit leitender Funktion beurteilten ihre gestrige 
Arbeitsumgebung durchwegs positiver.

Inwieweit stimmen Sie nachfolgenden Aussagen zur Ihrer Arbeitsumgebung (z.B. Arbeitsplatz, Büro, 
Besprechungsräume), in der Sie gestern gearbeitet haben, zu?
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Rund 41 Prozent der Respondenten mit leitender Funktion haben nach
Verlassen des Büros noch gearbeitet.

Haben Sie gestern nachdem Sie das Büro verlassen haben, noch etwas für die Arbeit gemacht?
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Entscheidungsträger hatten gestern vergleichsweise häufiger das Gefühl, mit 
ihrer Arbeit etwas Sinnvolles gemacht zu haben.
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+ 10,5 %-Pkt.



Kontakt | Feedback | Rückfragen

Michael Fried, Mag.

Geschäftsführer 

Marketing, Sales & Innovation bene

Christian Faymann, 

Dipl. Wirtsch. Ing. 

Leiter Bildungsmanagement WIFI Österreich

Daniel Steiner, Mag. (FH)

CMO karriere.at 

Thomas Schwabl, Mag.

Geschäftsführer Marketagent.com


